

听群众声音 解社区难题 展党员才干

岳阳街道实施党建工作项目化管理

自去年下半年起,松江区岳阳街道提出“将党建工作虚事实做,实施项目化管理”的思路后,21个居民区已经形成了31个党建项目。据该街道负责党建工作的负责人介绍,今年,岳阳街道将进一步通过党建项目化的新型工作机制,推进党建工作科学化水平,激发基层党组织的内在动力,推动整个社区管理服务取得新成效、新突破。

□通讯员 陈亚利

本报讯 车棚门改装成电子防盗门,车棚内加装电子监控探头和投币充电器。新的一年,松江区岳阳街道凤凰居民区的7个停车棚将进行全面改造。这是去年由居民区“党员议事会”提出并讨论,形成议案提交居民区党总支决策,并征询广大居民群众意见后确定的居民区实事项目。

听群众声音,解社区难题,展党员才干,“党员议事会”是凤凰居民区党总支搭建的党员服务社区的平

台。目前,“党员议事会”共有34名党员骨干参与议事,凡社区的重大事务,凤凰居民区党总支在决策前总会先在“党员议事会”上议一议,让党员“先知道,先讨论,先行动。”同时,“党员议事会”的成员也会主动征求群众意见,然后通过议事会进行讨论并形成意见,提交居民区党组织决策和小区居民代表大会听证表决,由居委会执行,解决了许多居民关心的热点、难点问题。

物业公司因逐年上涨的成本压力运行举步维艰,为小区服务的热情不高,居民对物业提供的服务

感到不满,“党员议事会”发起了为物业“减负”行动。由“党员议事会”牵头制定解决方案,实施了小区边门改造工作,即将原先的两扇正门扩建,24小时保证人车通行,同时四扇边门实行半封闭管理,每天早上5点至晚上11点开启,挡车不挡人,撤销门卫,但增加小区保安巡逻次数。24个保安减少到12个,一年运行下来可为物业减负近30万元。物业因此增强了小区服务热情,实现了小区居民与物业双赢。

去年年底,“党员议事会”又对车棚管理问题提出了一系列建议。

居民区内有11个专人看管的车棚,有的看管人员一家三代居住生活在车棚内,乱搭厨房、卫生间,堆放杂物,存在许多安全隐患。同时由于11个停车棚一年能收取的停车费仅9万多元,而物业公司聘用11个看管人的费用近20万元。经“党员议事会”专题讨论,并广泛征询居民意见,凤凰居民区决定改进车棚管理工作,选择7个停车棚先行试点,撤销管理人员,实行业主自行管理。车棚改装成电子防盗门,每名停车位业主使用电子门钥匙进出,停车位编号对号停车,并通过安装电子监

控探头、物业公司每天派专人巡查等措施保障停车安全,同时为方便电瓶车充电,在车棚内加装投币充电器。实行新的业主自我管理模式后,车辆的通车费用将大幅下降,摩托车由以前的每年250元降至每3年150元,电瓶车由每年140元降至每3年80元,自行车由每年75元降至每3年50元,同时也为物业公司进一步“减负”。目前,车棚改造工作正在积极推进中。

据悉,去年岳阳街道确立的31个基层党建项目,基本都着眼于群众利益,立足于解决和改善群众关心的热点和难点问题。如太平居民区党总支通过“三民服务网”,解决居民集中反映的车辆停放难、危房整修、车库维修等一系列民生问题;西林塔居民区的“银发港湾”连心站则体现党组织对老年居民的关爱。

□短讯

奉贤“公务卡”实现全覆盖

日前从奉贤区财政部门获悉,该区执行实施预算单位公务支出消费“公务卡”制度改革进展顺利,301个党政机关和事业单位“公务卡”结算实现全覆盖。

“公务卡”制度化是指在公务支出领域使用具有“消费留痕”特点的信用卡,逐步替代预算单位现金支付。“公务卡”代理银行会将消费的时间、金额、刷卡商户等公务支出的详细信息传输给预算单位,财政部门可以对“公务卡”支付的每一笔公务支出实施动态监管,有利于从源头上防治腐败。

今后,原使用现金结算的公务支出,包括办公用品、差旅费、培训费、会议费、招待费和5万元以下的零星购物支出,一律使用“公务卡”结算。通讯员 夏凤英

金山区司法局新聘11名法律服务行风监督员

为了进一步加强区司法局政风建设和法律服务行风建设,更好地接受社会各界的监督,日前,金山区司法局举行法律服务行风监督员聘任仪式,并为新聘任的11名法律服务行风监督员颁发聘书。

行风监督员们纷纷表示,将认真履行监督职责,充分发挥各自优势,广泛接触法律服务工作者和法律服务对象,收集社会各方面的意见,为法律服务工作积极献计献策。通讯员 金讯

金泽镇开展学雷锋系列活动

为推动学雷锋活动常态化,青浦区金泽镇团委近日开展了以“创卫生城镇、学雷锋精神、树文明新风”为主题的学雷锋系列活动。

3月4日上午,30多名青年志愿者早早来到古镇热闹地段,设立中医保健咨询、测量血压、理发、修鞋等10个摊位,义务服务社区居民。设摊服务中,共为过往行人测量血压120人次,接受中医保健咨询20人次,发放各类宣传资料2000余份。

据了解,根据活动安排,金泽镇团委还将开展“让金泽更美好”环境整治、“青春映夕阳,温暖敬老院”志愿服务、重读《雷锋日记》、“共建国家卫生镇、共享健康好生活”等活动。通讯员 林育根

场馆面积达300平方米,内部布局设5个板块

上海雷锋纪念馆开馆仪式在崇明举行

□通讯员 咸明 张峰 摄/文

本报讯 3月5日是全国第50个学雷锋日。当天上午,上海雷锋纪念馆开馆仪式在崇明前卫村隆重举行。市委宣传部副部长、市文明办主任燕爽,崇明县委委副书记、县长赵奇,崇明县委副书记宋宝儒,崇明县委常委、宣传部部长郝炳权等出席了开馆仪式。

据介绍,上海雷锋纪念馆坐落在全国文明村、上海爱国主义教育基地——崇明县竖新镇前卫村,场馆面积达300平方米。纪念馆内部布局分为“领导题词”、“平凡而又伟大的一生”、“永恒的精神”、“感受雷锋”、“踏着雷锋的足迹”5个板块。上海雷锋纪念馆自3月5日起对公众全天候开放,并接受各方面预约参观。该馆近期还将与抚顺雷锋纪念馆开展结对共建,进一步提升场馆的服务能力和水平。全国劳模包起帆、徐虎,全国五一劳动奖章获得者曹道云等道德模范及先进人物代表也参加了开馆仪式活动。

在上海雷锋纪念馆开馆仪式现场,雷锋生前所在连长虞仁昌深情地讲述着雷锋的故事;在上海雷锋纪念馆内,来自空军驻崇明某部的官兵仔细聆听着志愿者关于雷锋生前事迹的介绍。一张张图片、一段段文字、多媒体影像,生动再现了一个“活雷锋”,战士们被深深感染,表示要以雷锋为榜样,当好人民子弟兵。

现场还有一支引人注目的队伍,那便是建造上海雷锋纪念馆的发起人王树源带领的“爱



■图为驻崇明某部官兵仔细聆听志愿者介绍雷锋生前事迹。

心妈妈”志愿者队伍。他们拉起50米长的横幅宣传雷锋,红底金字,十分抢眼。“这横幅是我们亲手用十字绣绣的,共花了两年时间。”

雷锋纪念馆为何与前卫村结缘?活动主办方介绍说,上海作为国际大都市有着海纳百川

的文化胸襟,而以前卫村为代表的崇明垦拓精神、生态文明建设也是这些文化中的精华。“雷锋”落户崇明,既能拓展上海旅游的文化内涵,也能借此大力宣传雷锋精神,两者实现双赢。

塑造妇女形象 展示妇女风采

石湖荡镇评出“十佳女性”

□通讯员 陆静宜

本报讯 “守望杏坛,耕耘人生”的教师孙秀华;“情牵社区,心系居民”的居民区党支部书记陈

彩霞;“宁愿一人脏,换来万人洁”的环卫清扫工沈美秀……近日,经过公示后,松江区石湖荡镇评选出了第二届“十佳女性”,并将在三八妇女节的纪念大会上予以表彰。

据介绍,今年评出的“十佳女性”来自该镇各行各业,由村和居委会等基层单位推选,经评委会最终评出。她们在不同工作岗位具有

代表性地展示了石湖荡镇广大妇女同胞在经济发展与和谐社会构建中的巾帼风采和感人事迹,在思想道德和精神文明方面树立了良好的学习榜样。

据悉,为鼓励广大女同胞立足岗位,锐意进取,积极投入到全镇的经济社会建设中,石湖荡镇妇联每三年举行一次“十佳女性”的评选,今年是第二届。

理论学习为实践助力 提升能力且受益良多

青村镇党委中心组学习务实创新

□通讯员 肖文华

本报讯 近年来,奉贤区青村镇党委中心组以“坐下来集思广益,沉下去调查研究,走出去学习考察,请进来专题辅导”的学习方式,使理论学习为实践助力,让全镇干部在提升能力的同时受益良多。

据介绍,青村镇党委主要领导亲自制定、审核年度中心组学习计划,每月坚持主持中心组理论学习,做到理论学习和专题发言相结合,并通过邀请区委、区政府领导

参与、与委办局联组学习、外出学习考察等,丰富学习形式和内容。2012年,中心组成员赴部队参加国防教育,体验军营生活;中心组学习扩大至全镇党政负责干部,邀请市、区专家教授作《奉贤区统筹城乡发展实施方案》、《时代发展对党性修养的新要求》等专题讲座;与区民政局党委举行联组学习,共同探讨新形势下社区建设与管理;中心组成员赴江苏太仓学习考察等,不断拓展学习主题,助推工作实践。

中心组学习坚持做到“四个结合”:与分析当前形势相结合,年初,通过学习中央经济工作、农村工作会议精神,分析区域经济发展形势等,形成全年重点工作脉络;与实际操作相结合,如通过学习浦东蔡镇先进经验,并成功运用到青村镇“帝豪城综合体”动迁建设中;与创新发展相结合,通过学习,中心组成员在工业、农业、生态旅游发展中找寻践行的动力,促进工作创新;与转变思想作风相结合,进一步理清了中心组成员的思路,提

高了班子整体服务能力和水平。

在学习实践中,青村镇党委着重于三个抓:一是抓中心组集体学习成果的体现,2012年形成了镇党委中心组《狠抓作风建设、提振精神状态,努力推动青村和谐发展》学习报告,作为区委中心组学习书面交流材料,并入选了《奉贤区党委中心组理论学习成果选编》;二是抓中心组成员专题调研,全年形成调研报告16篇,课题成果完成率达90%;三是抓形势任务宣讲,中心组成员结合镇党委开展的“让党的声音走进群众”形势任务宣讲活动,主动深入基层,以宣传贯彻党的十八大精神等为重点,开展党的创新理论和形势任务宣讲活动,深受群众欢迎。